
Workshop Φωτοβολταϊκών 
 
Εισαγωγικά Σχόλια του κ. Κωστή Σταμπολή, Εκτελεστικού Δ/ντή,  

ΙΕΝΕ 
 

Κυρίες και Κύριοι, 
 
Αγαπητά Μέλη του ΙΕΝΕ  
 
Το  θέμα  των ΑΠΕ  και  ιδιαίτερα  της  αξιοποίησης  της  ηλιακής  ενέργειας 
για  οικιακές,  εμπορικές  και  βιομηχανικής  εφαρμογές  απασχόλησαν  το 
ΙΕΝΕ  από  τους  πρώτους  κιόλας  μήνες  της  σύστασης  του  και  αυτό  διότι 
πιστεύουμε  ακράδαντα  ότι  υπάρχουν  τεράστια  περιθώρια  για  την 
εκμετάλλευση της ηλιακής ενέργειας σε πανεθνική κλίμακα. 
 
 Έτσι  τον  Ιούλιο  του  2004  συγκαλέσαμε μια  ειδική συνάντηση,  ένα  είδος 
workshop,  για  να  μελετήσουμε  συγκεκριμένα  μέτρα  για  την  προώθηση 
εφαρμογών ηλιακής ενέργειας,  τόσο για θερμικά όσο και φωτοβολταϊκά 
συστήματα.  Οι  προτάσεις  αυτές  ετοιμάσθηκαν  και  παρουσιάστηκαν  σε 
μια ξεχωριστή Έκθεση τον Δεκέμβριο του ίδιου έτους. (Προτάσεις για την  
Ανάπτυξη των Εφαρμογών Ηλιακής Ενέργειας στην Ελλάδα)  Ακολούθως 
τον Μάιο  του  2005  οργανώσαμε  στους Δελφούς  το  1ο  Συμπόσιο ΑΠΕ με 
θέμα τον καθορισμό εθνικών στόχων ΑΠΕ για την τρέχουσα πενταετία. Η 
συνάντηση αυτή είχε ως επακόλουθο την εκπόνηση ολόκληρης μελέτης, 
την  οποία  συντόνισε  ο  κ.  Γιάννης  Χατζηβασιλειάδης,  και  η  οποία 
δημοσιεύθηκε σε οριστική μορφή τον Ιούλιο του 2007. (Εθνικοί Στόχοι ΑΠΕ 
για την Επόμενη Πενταετία 2006‐2010) 
 
Σήμερα, στο πλαίσιο της Εβδομάδας Ενέργειας,  οργανώνουμε μια ειδική 
Ημερίδα με θέμα  «Φωτοβολταϊκά και Ανάπτυξη»  θέλοντας με αυτό  τον 
τρόπο  να  ενημερώσουμε  ένα  ευρύτερο  κοινό  για  τις  πολύ  μεγάλες  
πραγματικά  δυνατότητες  των φωτοβολταϊκών  στο  Ελληνικό  ενεργειακό 
σύστημα. Από πλευράς περιεχομένου ο στόχος του workshop είναι διπλός. 
Αφενός  να  ενημερώσουμε  για  τα  τεκταινόμενα  στον  διεθνή  χώρο  και 
ιδιαίτερα στην Ευρώπη, όπου η πρόοδος τα τελευταία πέντε χρόνια είναι 
πράγματι  εντυπωσιακή,  και  αφετέρου  να  περιγράψουμε  και  να 
διαγνώσουμε  την κατάσταση, από πλευράς αγοράς, στην Ελλάδα. 
 
Οι ομιλητές της σημερινής Ημερίδας, η οποία οργανώνεται σε συνεργασία 
με  τον  Ελληνικό  Σύνδεσμο  Φωτοβολταϊκών  Εταιρειών  (ΣΕΦ)  και  την 
Ευρωπαϊκή  Ένωση  Φ/Β  (EPIA),  είναι  από  τους  πλέον  ειδικούς  στην 
Ευρώπη  και  στην  Ελλάδα,  και  προέρχονται  τόσο  από  θεσμικά  όργανα, 
ερευνητικά κέντρα, τις εταιρείες και την βιομηχανία. Το ΙΕΝΕ επιθυμεί εκ 



προοιμίου να ευχαριστήσει θερμά την Ελληνική εταιρεία Solar Cells Hellas 
για  την  ευγενική  χορηγία  της  εκδήλωσης.  Τελειώνοντας  την  σύντομη 
αυτή  εισαγωγή  θα  ήθελα  να  ευχηθώ  καλή  επιτυχία  στις  εργασίες  του 
Workshop τα συμπεράσματα και προτάσεις του οποίου θα αναμένουμε με 
μεγάλο ενδιαφέρον.            


